PLĄSKOWO
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Jest to mała, licząca niespełna 90 mieszkańców i 17 domów wieś, położona na południowym krańcu gminy. Wyróżnia się tym, że prawie pod każdym numerem jest tu gospodarstwo rolne. No i szczyci się sołtysem, który sprawuje swój urząd od 1956 r. Mieczysław Rolewski, bo o nim mowa, został wybrany w marcu, objął tę funkcję w listopadzie, kiedy wrócił na ojcowską gospodarkę po zakończeniu służby wojskowej. 

Pierwsze wzmianki o Pląskowie pochodzą z 1311 r. Przez kilka wieków była ona siedzibą Pląskowskich, herbu Oksza. Do wsi należała także kolonia nazywana Pląskówkiem. W 1885 r. Pląskowo miało 147 mieszkańców i 17 domów, a Pląskówko 46 mieszkańców i 6 domów. W okresie międzywojennym sołectwo było znacznie większe niż obecnie - Pląskowo zamieszkiwało 150 osób (18 gospodarstw rolnych), a Pląskówko 48 (5 gospodarstw rolnych). Zdecydowanie dominowała ludność polska. Pod koniec lat 30. XX wieku Pląskówko zostało włączone do Pląskowa i odtąd była już jedna wieś. 

Pod koniec XIX wieku powstała tu szkoła powszechna. Najpierw mieściła się w budynku krytym słomą. Na początku XX wieku przeniosła się do nowo wybudowanego obiektu i przetrwała w nim kilkadziesiąt lat. Obecnie dzieci z Pląskowa uczą się w Mieścisku, a w dawnym obiekcie szkolnym mieszczą się – świetlica, sklep i cztery mieszkania.  

W Pląskowie istnieje 15 gospodarstw rolnych, wszystkie od pokoleń w rękach tych samych rodzin. Największe posiadają: Jan Nadolny, Waldemar Hagdan i Dionizy Patelski. W 1987 r. tutejsze pola – wcześniej w dużej mierze mokradła - zostały zmeliorowane, co znacznie ułatwiło pracę rolnikom i poprawiło wyniki gospodarstw.
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