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Nieduża miejscowość położona na granicy gminy Mieścisko z gminą Wągrowiec, w odległości 1 km od trasy Wągrowiec – Gniezno. Obecnie liczy prawie 250 mieszkańców i ma ponad 40 numerów. Zajmuje dość rozległy teren, gdyż jej zabudowa ma luźny charakter. Za centrum uważa się zabudowania położone w pobliżu dawnego dworu. W tej części jest sklep, stoi Wiejski Dom Kultury (zbudowany w 1987 r.) z salą posiadającą zaplecze kuchenne, obok znajduje się ładny plac zabaw dla dzieci. 

Najstarsza wzmianka o tej miejscowości pochodzi z 1380 r. W późniejszych czasach we wsi wykształciły się dwie części – folwarczna i włościańska. Pod koniec XIX wieku do dworu należało 378 ha ziemi, pałac i siedem domów zamieszkałych przez 133 mieszkańców. Obszar chłopski liczył 130 ha, a było w nim 12 domów. 

Od 1903 r. do II wojny światowej majątek należał do Kazimierza Grabowskiego. Dziedzic mieszkał w murowanym dworze, postawionym w 1884 r. przez poprzedniego właściciela. W okresie międzywojennym w Zbietce mieszkało średnio prawie 300 osób. Folwark należał do najnowocześniejszych w okolicy. Szczycił się zarejestrowaną hodowlą trzody chlewnej rasy „Cornwall”. Budynki były zelektryfikowane. Kazimierz Grabowski był polskim patriotą i aktywnym działaczem Kółek Rolniczych, walczących o podniesienie wiedzy rolników. W okresie Powstania Wielkopolskiego był przewodniczącym Powiatowej Rady Ludowej. W 1932 r. rozparcelował część swojego majątku i utworzył na nim 20 gospodarstw. 

Po wojnie, w 1946 r. folwark został przejęty przez Skarb Państwa. Początkowo ziemię i budynki użytkowali byli pracownicy majątku. Na początku lat 50. powstała Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna, która przetrwała do 1956 r. Potem gospodarowało tu Kółko Rolnicze, którego prezesem był Kazimierz Staroń. Od 1972 r. aż do wielkiego pożaru w 1978 r. istniała tu odchowalnia kurczaków. W 1979 r. ponownie zawiązała się RSP, która wykupiła majątek od KR. Spółdzielnia odbudowała odchowalnię kurczaków, a w następnych latach znacznie poszerzyła swoją działalność – usługi komunalne w Mieścisku, zakład fryzjerski, usługi remontowe, budowlane i transportowe, młyn w Rudzie Koźlance, magazyny zbożowe, chlewnia, 3 stawy rybne, sad wiśniowy. W RSP zajmowano się nawet hodowlą grzyba boczniaka i plantacją borówki amerykańskiej. 

Przy tak prosperującym zakładzie dobrze miała się wieś. W 1988 r. wybudowano tu duży Wiejski Dom Kultury. To był ostatni zryw spółdzielni, z początkiem lat 90  rozpoczął się kryzys i stopniowy upadek spółdzielni, która ostatecznie rozwiązała się w 2005 r.

Obecnie w Zbietce jest kilkanaście gospodarstw rolnych. Największe posiadają: Janusz Szczurek, Tomasz Drożdżyński, Leon Staroń, Henryk Bejma, Stanisław Mazur i Zbigniew Meller. W budynkach po spółdzielni prywatna spółka prowadzi hodowlę brojlerów. Działa tu również warsztat lakierniczy.

Pałac jest własnością prywatną, ale nie widać żeby ktoś się nim interesował, w związku z czym popada w ruinę. Póki co, są w nim mieszkania.

Sołtysem jest tu Krystyna Tańska.
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