PODLESIE WYSOKIE
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Miejscowość położona między Sarbią a Popowem Kościelnym, na granicy z gminą Skoki. Z lotu ptaka wygląda, jak litera „H”, gdyż zabudowania ciągną się wzdłuż dwóch równoległych dróg przeciętych jedną krótszą. Ma ok. 170 mieszkańców. Domy są tu ładnie utrzymane, a wokół wielu posesji panuje wzorowy porządek. Podlesie Wysokie dwukrotnie zajmowało drugie miejsce w konkursie „Piękna wieś”, a kilka tutejszych gospodarstw może poszczycić się tytułem najładniejszej zagrody w gminie.  

Jest to typowo rolnicza wieś. Istnieje tu 19 gospodarstw, w tym wiele bardzo dobrych, prowadzących na wysokim poziomie hodowlę trzody chlewnej i bydła. Największe gospodarstwa posiadają: Andrzej Barełkowski, Henryk Solarz, Tadeusz Brus, Michał Tomkowiak, Damian Sadłowski i Tomasz Martyński. 

Wieś jest bardzo aktywna i zgrana. Działa tu Koło Gospodyń Wiejskich, któremu przewodniczy Barbara Barełkowska – pani, która interesuje się także historią i zna dużo interesujących faktów z dziejów całej okolicy. Istnieje tu Kółko Rolnicze (prezes Kazimierz Napierała), które ma pod opieką Wiejski Dom Kultury – obiekt ładnie utrzymany, z salą na 60 osób, zapleczem kuchennym i niedawno dobudowanym magazynem. 

Sporo się tu robi w czynach społecznych, organizowane są  ciekawe imprezy. W latach 2000 – 2005 Podlesie Wysokie uczestniczyło w akcji „Otwarta zagroda”. Co roku w czerwcu na jeden dzień przyjeżdżały tu liczne (ok. 80 – 90 osób) grupy pracowników Elektrociepłowni Poznań. Miejscowe panie przygotowywały smaczną kuchnię, panowie pokazywali okolicę, odbywał się wspólny festyn przy orkiestrze. Wrażenia były doskonałe, a wieś i gmina miały dobrą promocję.

W Podlesiu Wysokim nie ma co prawda zabytków, ale dzieje tej miejscowości są długie i ciekawe. Pierwsza wzmianka pochodzi z 1399 roku. Wymieniony jest niejaki Jasko (Jaszko) prawdopodobnie o nazwisku Pięta, który dał początek osadzie Piecino koło Podlesza. W dokumentach z 1418 r. jest z kolei wymieniony Mikołaj z Podlescha, który dziedziczył także w Sarbi. W późniejszych wiekach wielokrotnie dochodziło do sporów o ziemię między Sarbią a Podlesiem Wysokim. W okresie międzywojennym były tu (po połowie) gospodarstwa polskie i niemieckie. W okresie okupacji na terenie Podlesia Wysokiego, Popowa Kościelnego, Sarbi i Łosieńca działał oddział Armii Krajowej. Po wojnie na opuszczone przez Niemców gospodarstwa przybyli osadnicy ze wschodnich terenów Polski.

Sołtysem jest tu od 1989 r. Maria Sadłowska. Przed nią przez 40 lat (aż do śmierci w 1988 r.) funkcję tę sprawował Eugeniusz Sadłowski.  
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