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Miejscowość położona w odległości 2 km od Mieściska i zawsze mocno z nim związana. Pierwsza wzmianka o niej znajduje się w aktach konsystorskich z 1445 roku, a dotyczy sporu o dziesięcinę. Wieś była królewszczyzną, składających się z samych ról kmiecych. Z dawnych dokumentów wynika, że w 1620 roku istniało tu tylko kilka gospodarstw. Tak było prawdopodobnie przez dłuższy czas. Dopiero od XIX wieku Wiela zaczęła się rozrastać – w 1846 r. miała 115 mieszkańców, w 1864 r. – 151, a 1921 już ponad 200. W okresie międzywojennym mieszkało tu sporo Niemców. Największe gospodarstwo, nazywane folwarkiem, należało do Hermana Kietzmana. W pierwszych latach powojennych istniały tu aż 33 gospodarstwa.

Obecnie wieś ma 220 mieszkańców. Gospodarstw jest 7. Największe posiadają: Stanisław Wichłacz, Janusz Lipkowski i Zenon Tomkowicz. Istnieje też gospodarstwo agroturystyczne, które prowadzi Angelika Waligóra. Jego atrakcją są konie, ułożone „pod siodło”. Można na nich ćwiczyć jazdę i odbywać przejażdżki po okolicznych, pięknych lasach.

Wiela jest dość rozległą miejscowością. Centrum stanowią zabudowania usytuowane po obu stronach drogi z Mieściska do Gołaszewa. Tam też stoi świetlica z salą, zapleczem kuchennym i łazienką. Obiekt wynajmowany jest na różne uroczystości rodzinne. Odbywają się w nim również imprezy wiejskie (m.in. Dzień Matki, Dzień Kobiet, Gwiazdka), organizowane przez aktywną Radę Sołecką. Niedaleko świetlicy urządzono boisko sportowe i plac zabaw dla dzieci.

Pozostałe zabudowania są rozrzucone wśród pól w kilku kierunkach. Dwie zagrody z terenu wsi zostały nawet przepisane do sołectwa w Budziejewku, bo tam jest bliżej. 

Na czele sołectwa od 2002 r. stoi Bożena Borowska, najmłodszy sołtys w gminie. 
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